



壬寅年五月廿四
2022年6月22日
星期三

电子版: www.zjgrbb.com
电子邮件: ziarxw@163.com
国内统一刊号: CN33—0018
邮发代号: 31—2 总第12139号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

号角嘹亮 使命催征 在高质量发展中 走好新时代赶考路

本报讯 记者金钩胤报道 描绘美好蓝图,凝聚奋进力量。昨日下午,第二场“党代表通道”集中采访活动准时举办。在听取了大会报告后,代表们都有了新的感受和体会。嘉兴、青田、余姚等三地“一把手”、三家省直部门的主要负责人走上通道,“零距离”接受记者采访。

6位代表分别是嘉兴市委书记张兵,青田县委书记林霞,余姚市委书记傅贵荣,省委改革办常务副主任李岩益,省卫生健康委党委书记、主任王仁元,省司法厅党委书记、厅长陈伟。

打造高质量发展高地
在高质量发展中实现共同富裕先行

共同富裕不仅仅是一个口号,更是一个让人民群众看得见、摸得着的事实。嘉兴是中国革命红船起航地,也是全省乃至全国城乡居民收入最均衡的地方之一。张兵为大家讲述了嘉兴高质量发展的共富“密码”。

经济总量从5年前的3800多亿元,跃升为去年的6355亿元;财政总收入达到1123亿元;一般公共预算收入达到657亿元……一组组数字的背后,

品城吸引了2200多位华侨回国创业就业,带来了世界各地70多个国家的7000多款商品,累计销售额突破140亿元。同时,青田还打造了全国首家“西餐大师”全球人才培训中心,截至目前培训了8000多人次,带动了6000多人的就业。“以前是华侨带着侨乡百姓致富,现在是家乡带着华侨共富。”

余姚市也在高质量发展中找到了自己的创新发展目标——制造业。在傅贵荣看来,制造业是经济的基本盘,是强省之本。余姚深入开展“四送一增”服务企业专项行动,结合数字化改革大力推行“码上政策”“码上直办”“码上金融”,“大脚板”“大数据”联动,更好回应企业诉求,打造营商环境最优市。“要想实现高质量发展,就要与企业风雨同舟。”傅贵荣介绍,余姚针对目前经济下行的压力以及企业所面临的困难和挑战,并在近期出台了稳链纾困助企发展35条政策,下半年度要为企业减负55亿元。

在实现高质量发展中奋力推进中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行的过程,一座座城市解读了属于自

己的高质量发展共富“密码”。

打造数字变革高地
在高质量发展中实现省域现代化先行

在社会治理领域,数字化改革促使一些“老大难”问题迎刃而解。

“数字化改革为‘两个先行’提供了动力体系和能力体系。”李岩益列出了这么一组数字,“以疫情防控精密智控”应用为例,在今年我省出现的205起疫情实战中,精准划定了‘三区’2800余个,快速精准管控47.6万人,真正实现了管控速度快于传播速度,在一次次实战中这一应用显示出了强大的支撑能力。”

人民健康是社会主义现代化的重要标志,数字化改革让人民群众享受到了医疗变革的红利。“浙江要实现共同富裕和省域现代化先行,卫生健康现代化既是基础,也是重要支撑。”王仁元介绍,通过推进“健康大脑+智慧医疗”的建设,推出了一大批数字化改革成果。王仁元以“浙医互认”举例,该应用率先在全省实现了医学检验检查结果的互认共享,大大节省了

病人的看病时间和费用。“未来五年,我们要继续围绕‘看病就医一件事’,继续发挥好数字化赋能的作用,打造‘浙里健康e生’‘浙里急救’‘浙里护理’等一批重大的场景应用,大力发展‘互联网+’医疗健康服务,实现看病更便捷,服务更舒心。”

数字化改革涵盖了社会治理的方方面面。“大综合一体化”行政执法改革也需要做好数字化赋能的文章。”陈伟介绍,他们正在研发一款“横向到边,纵向到底”的执法监管数字应用,该应用将涵盖许可审批、监管检查、处罚办案、执法监督、效能评价全流程,涉及42条执法条线,省、市、县、乡4600多个执法队伍,5万多名执法人员。应用建成后,将实现监管事项全上平台,协同指挥全屏掌控、执法效能全面画像。谈及未来,陈伟说,“我们在改革的过程中也会遇到各种各样的困难和问题,但我们始终坚持以企业满意、群众有感为出发点和落脚点,加快改革落地见效。”

通往民心,道出民意。代表们在通道上直面了群众关切,也向全社会展现了在高质量发展中追求蝶变的信心与决心。

全省工会信息工作座谈会提出 推动工会信息工作 再上新台阶



昨日,全省工会信息工作座谈会在杭召开。记者胡翀 摄

本报讯 记者胡翀报道 全省工会信息工作座谈会昨日在杭召开。会议提出,各级工会要合力打造更多具有浙江辨识度、全国影响力的工会信息精品,更好反映全省工会工作新成效。

省总工会党组成员、副主席、一级巡视员董建伟出席会议并讲话。

2021年,省总工会信息得分在全国省、自治区、直辖市总工会排名中跃升至第3位,首次被全总办公厅评为“2021年度信息工作成绩先进单位”。下一阶段,为更好推动我省工会信息工作再上新台阶,省总工会将建立完善同步谋划机制、跟踪督促机制、积分通报机制、对接沟通机制,定期约稿,定期交流,定期培训,定期通报,确保高质量做好工会信息工作。

董建伟对我省工会信息工作取得的成绩表示肯定,同时也指出了信息报送不平衡、信息质量不够高等问题,针对进一步做好全省工会信息工作,提出要在4个方面下功夫。

一是认识要再深化。各级工会要从思想上进一步提高认识,增强做好工会信息工作的敏感性、重要性和全局性认识。二是工作要再加强。要把工会信息工作摆到重要位置,

帮扶与自强并举 输血与造血同步 省总工会两支服务队 走进泰顺开展志愿服务活动



省总工会医疗卫生志愿服务队、文化旅游志愿服务队志愿服务启动。

本报讯 记者金钩胤报道 昨日,省总工会医疗卫生志愿服务队和文化旅游志愿服务队在泰顺启动。当天,他们走进温州市泰顺县,在解疑释惑、倾囊相授的同时,也将劳模精神、劳动精神、工匠精神带到了更多人的身边。

在活动现场,省总工会党组成员、副主席张卫华宣布省总工会医疗卫生志愿服务队、文化旅游志愿服务队志愿服务正式启动。

据了解,医疗卫生志愿服务队和文化旅游志愿服务队是省总工会根据《浙江省劳模工匠助力山区26县高质量发展志愿服务实施方案》,按照“总队式服务、项目化实施”的原则,组建的具有针对性的劳模工匠志愿服务队。省直机关工委积极响应省劳模工匠助力山区26县高质量发展志愿服务活动号召,主动协调省卫生健康委依托省疾控中心建立医疗卫生志愿服务队,协调省直机关劳模工匠参加文化旅游志愿服务队,并根据泰顺文化旅游的服务需求,组织省直机关相关单位工会领导到泰顺进行职工疗休养对接,以实际行动助力山区26县高质量发展。截至目前,各劳模工匠志愿服务队已开展志愿服务活动34场,参加志愿服务270人次,服务企业78家,培训职工1480余人。

启动仪式后,由浙江大学党委委员、浙江大学医学院附属邵逸夫人医院党委委员、眼科主任,全国先进工作者,省总工会医疗卫生志愿服务队队长姚玉峰和浙江省中医院党委副书记、副院长,全国先进工作者何强带领的13名专家,奔赴泰顺县人民医院、人民广场和文化礼堂,通过与当地医生举行医学座谈、为群众送去专家义诊和讲授的形式,心贴心为泰顺县医疗事业“会诊把脉”。姚玉峰告诉记者,省总工会组织开

省党代表崔兆举希望—— 让更多优秀青年坚定走技能成才之路



以来,崔兆举和团队培养了三位选手代表我省参加全国技能大赛并获得一金二银,三位选手都被授予了“全国技术能手”荣誉称号。作为教练的崔兆举依然在不断提升自身技艺,积极参与技术研发,并获得实用新型专利三项,他在世赛中首创的瓷砖“框架式镶嵌贴法”新工艺被命名为我省第三批省部属企事业先进操作法。

“大会报告让我备受鼓舞。”作为代表在现场聆听的崔兆举对报告中提到的“浙江要以人才为本,深入实施人才强省战略,加大对优秀青年人才支持力度,培养高技能人才队伍”有着更为深刻的理解。他表示,技能人才是支撑经济特别是制造业高质量发展的重要力量,也是共同富裕示范区建设的关键群体,省委省政府此前已经出台了一系列人才政策以优化技能人才成长环境,促进技能人才职业生涯发展,推动技能人才待遇稳步提升。“希望我省

认识和体会,更加坚定了技能报国的信念。“毕业后我选择留校任教,走上讲台,走进实训室,时刻牢记习近平总书记对教育工作者的嘱托,坚持为党育人,为国育才,用心传承工匠精神,将技术技能毫无保留地传授给学生。”从教

了一个好时代,给了我人生出彩的好环境、好平台和好机遇。”崔兆举表示,作为走技能成才之路的青年,党的十八大以来,国家对技能人才的高度重视及其自身在

学院学习技能的经历,都让他对职业教育的重要性有了更深刻的认识。

“我深刻感受到浙江对技能人才的重视。我是幸运的,遇上

省党代表潘超宇关注人才高地建设—— 看到了技能人才的美好未来



人才竞相涌现离不开沃土的滋养。潘超宇说,这些年来,各级党委政府都非常重视技能人才选育工作,激励一批又一批有志青年走技能成才、技能报国之路。潘超宇也曾多次参与“浙江青年工匠”评审,见证了参评人员能力素养的逐年提升。

作为一名从生产一线成长起来的党代表,如何培育更多高技能人才,赋能成长成才?这是潘超宇平时思考最多,也是最为关心的问题。

潘超宇认为,未来,我省在提升人才培育精准度和扩大青年工匠储备库方面仍需加大力度,“我希望推动更多的小微企业搭上职业技能自主评价‘快车’,帮扶小微企业培育青年技能人才,持续扩大青年工匠储备人才覆盖面;高职院校在职业教育导向上倾向扩大培养一线技工的比例,从教育源头

定成败。”潘超宇说。

制造业迈向高质量,需要高端人才持续供给。“潘超宇技能大师工作室”自2012年成立以来,